

大漢公報

孔子紀元一千五百年

夏歷歲次己丑年正月廿五日

本報號 CABLE ADDRESS:
TAIHONPO

△本報價目表 (零沽每份六仙)

△每季

△半年

△全年

雲城派到一元二五
三元七五
七元五毫
壹十五元

三元五毫
九
壹十八元

四元五毫
七元九五
十五元六

四元五毫
九
壹十八元

中國各國一元五毫
加國美墨一元四五
四元零五
七元九五
十五元六

四元五毫
九
壹十八元

中共治平六項任務

塔斯社北平電·北平市長葉劍英·昨在北平各界慶祝解放大會上演說

●要完全肅清一切潛伏在北平市的繼續進行武裝破壞的殘餘反革命

勢力·

●要協助北平的人民羣衆組織起來·並系統地建立人民的革命政權

△重 要 新 聞

●李宗仁或謁蔣介石

廣州市廿一日電·美聯社訊·代理總統李宗仁·是日在廣州勸請孫科與行政院遷回南京·相信遭遇極大困難·據一方面報告·若孫氏拒絕回京與政府一致與共黨宣和·李氏將要求孫氏辭職·查李宗仁總統·昨日與顧問十二人飛抵廣州·原定今日離粵·但現已展期至明天·廣州人士·希望李氏於今日在中山紀念堂舉行聯合紀念週中·能暗示彼此來之任務成功或失敗·但在演講時·彼避免趕起此事·僅力陳以統一陣線對付共產黨之必要·并要求恢復國民革命之精神·據另一方面可靠消息·謂李氏此次南來·是打消孫科氏之企圖在

香港與共產黨代表另作單獨之議和·聞李氏明日回京·將取道桂林·長沙·漢口·同時或順道赴奉化·會見蔣介石將軍·有所談商云

塔斯社北平電·北平市長葉劍英·昨在北平各界慶祝解放大會上演說·表示中共之中心任務六項·

我曾在展望週刊上刊有一「告知識分子」一文·主張知識分子在今天的大轉變局勢下不必害怕·在那篇文章裏·我要說明的是依照我個人的對中國社會的分析與診斷·料定將來無論有何種政治上經濟上的大改變·而知識分子自有其始終不變的重要地位·但看知識分子自己是否解了本身的使命·倘使知識分子真能了解其本身的時代使命·不但不必怕被人清算·而且還能造成比今天更好的光明前途·現在我即本着這個意思加以伸說·

我深知今天的大學教授羣中大部份人抱着一種憂慮·即恐懼將來的變局會使學術自由與思想自由完全失掉·這種憂慮在我看來·確對於知識分子創造光明前途是一個障礙·我們必須剖解而廓清之·

我們明知道是一個誤會·這是一個杞憂·但何以會有這樣的誤會與杞憂呢?却又由於確有可以引為誤會導入杞憂的根據·我說必須剖解而廓清之·亦正是對於這些根據而言·

首先我要說的是·學術自由與思想自由必須倚靠於精神獨立·如果思想的主體其精神不獨立·則其所得的學術這自由不是真正的學術自由·乃只是壹個偽裝的學術自由·這種學術自由乃是以學術為名而與學術打成一片·只是拿來裝璜門面·以便在教育界佔得一個吃飯的位置·所以每壹個大學·在表面上看來·是壹個神聖的機關·而其內幕却是人事問題重重疊疊·鬧得人們各個頭昏腦脹·在這種情形之下·而要高談學術自由思想獨立·實在並不如壹班論者所想的那樣沒有問題·

(未完)

知識分子與文化的自由

張東蓀

○

△選論

○

○

▲ 推行新民主主義的政策·

○

▲ 消滅一切混亂現象·建立人民民主的經常的秩序·

○

▲ 解散國民黨·三青團·民社黨

○

▲ 年青黨及南京政府系統下一切反動黨派和團體在北平的組織·

○

▲ 逮捕應該逮捕的戰犯及罪大惡極的反動份子·

○

▲ 並加以管制·

○

▲ 又訊·國民黨右派領袖陳立夫·

○

▲ 來粵協助孫科之廣東系策劃壹切

○

▲ 是日被劉記者稱·彼不日將返

○

▲ 浙江吳興·吳興距奉化不遠·彼

○

▲ 此次回鄉·或將向蔣介石將軍報

○

▲ 告其來粵所得結果云·

○

▲ 疆省主席鮑爾漢宣布稱·新疆省

○

▲ 政府正在計劃發行以銀為基礎之

○

▲ 地方貨幣·基本金額為雄厚·據

○

▲ 說地方貨幣·乃在輔助金圓券云

○

▲ 南京廣播電訊·據中央社消息·新

○

▲ 疆省主席鮑爾漢宣布稱·新疆省

○

▲ 政府正在計劃發行以銀為基礎之

○

▲ 地方貨幣·基本金額為雄厚·據

○

▲ 本報價目表 (零沽每份六仙)

○

△每季

△半年

△全年

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

△

上海閘北發生大火

上海二十二日電・合衆社訊・上海
開埠後區・星日發生大火・焚

●英與瑞典 反對靠右行車條例

施最完善之技術，以求出產增加
云。

本埠新聞

英 僑 港 香
ZING HONG
rs & Exporters
n's Rd. C. 1st Fl.
HAVAN, Hong Kong

莊辦行英僑港
KIU YING HONG
Importers & Exporters
72 Queen's Rd. C. 1st Fl.
Cable Add. „CHAVAN“ Hong

業滙兌專誠爲我僑梓親友服務并在廣州石岐等埠設聯號接駁各縣各屬僑滙特遣專員按址照信交快捷穩固便當非常倘蒙委託當竭誠服務特予厚待藉盼 惠顧雅意此本行之惟一宗旨也

△回國梓里注意 每逢輪船航機抵港屆時
本行特派專員前往迎候殷勤招呼照料一切倘有行李攜帶返國內各屬者本行亦派專員代爲運送沿途照護經關報關一切手續辦理妥善
親友留港擬復埠者本行專誠代爲辦理出國護照
切手續忠誠服務爲目的敬希 僑梓親友垂鑒

香港大道中七二號式樓 僑英行 雷根謹啟
中山石岐孫文西路 僑英行 雷根謹啟

中國洪門民治黨汝利慎支部第三屆職員表

執行委員馬林大 周在銑 黃世重 朱貞襄 朱廣禮 錢振璣
馬兆鈴 雷家昂 關宜德 鄧結得 朱福倫

秘書主任	周世安	副鄧結得	幹事黃三多	雷學顏
財政主任	謝禮彥	副朱貞襄	幹事朱廣禮	黃世重
外交主任	馬兆鈴	副朱福修	司徒厚	

組織科長	陳文暢	副朱發修	幹事鍾炳均	雷學鶴
宣傳科長	朱傳修	副鄭	幹事謝允才	陳梓

社運科長	生產科長	文教科長
陳雲友	朱福修	關國韜
副胡和英	副胡昌利	副劉巨
幹事鍾維根	幹事徐水	幹事鄧道俊
司徒柱	張榮煦	鍾森

監委主任	陳基典	書記	麥昌標
監察委員	陳基典	麥昌標	謝維持
候補監委	周俊禮	鄒修雲	伍柱桐
	吳萬	朱裘榮	雷

司徒俊武 周朝準 朱國良 司徒俊基 朱泉
張培祿 胡忠遂

敬啓者現本總堂定于三月十三日午
埠陽桃川總堂紀念預告

大會參擬各要案統請

新川縣神
賁臨助慶指示禮儀曷勝榮幸

◎中國洪門民治黨駐域埠支部
春宴經費鳴謝 恕不稱呼

周朝鑄 陳仍就 李林鄧解李耀 每名五毛
◎雜貨瓜菜生意連實業平賣

雜貨瓜菜店一間生意向來暢旺地位適中因業主有要事東全盤連實業賤賣僑梓有欲營斯業者請在電話洽商

司公限有記隆生合
HOP SANG LUNG KEE CO. LTD.
79 Pender St. E. Vancouver, B.C.
PHONE PA. 5845

△ 大 宗 ▽

唐山熟煙 各江油米

蘇杭什貨 發行香油

大小交易 一律歡迎

△ 上 市 ▽

老僑胞廖崇謨逝世

華童子軍唱國歌

色之舊軍服兵于街市，發現出場者

奇化洗衣館啓事

老華僑廖崇謨。近年寄留於錦德埠

四年老身弱。病體纏綿。出本埠

公醫院調理。不幸於昨拾四日。竟

藥石無靈。病終於該醫院。

享壽七

拾五歲。定於三月三日。在丹李患

街。暗市殯儀館出喪歸土。其嫡

一隊。名「龍隊」。週內在青年會表

演。有笠強十二歲。那文許拾歲

人數五百萬。匈牙利。波蘭。捷克

等國之童子軍運動。已被迫潛入地

年。由跑路大臣提倡。經幾許艱難

下。但童子軍之理想仍存在云。

現在有童軍之國家達七拾七個。

其船主那利斯稱。美國佔領日本之

戰爭已告失敗。一最顯著之事。是

不致如國民黨之腐敗。去年十一月

上海之富人。其資財可以流動者。

均先恐後紛紛搭飛機往香港及台

灣。至十二月此風稍止。倫南京再

次。並印有貨品之小冊子分發。

其中各種貨物豐富。倘美軍一旦離

境。則日本貨不難充塞各國市場。

其價錢比美國及加拿大平。現在已

有許多貨品待出口。此為一種怪事

。名義上日本為被征服國。有等聯

盟國現在仍無法自給。而日本已能

開對外貿易展覽會云。

·然情形上觀察。或以為上海之有

資產者。必忙于逃離此共產恐怖之

市。但經調查審察之下。則事有大

謬不然者。大部上海資本家之態度

。以為共產黨勝利後。勿論如何。

·然情形上觀察。或以為上海之有

資產者。必忙于逃離此共產恐怖之

市。但經調查審察之下。則事有大

謬不然者。大部上海資本家之態度

。以為共產黨勝利後。勿論如何。

·然情形上觀察。或以為上海之有

資產者。必忙于逃離此共產恐怖之

去。失業工人日增。去年四月各工

廠用電五千三百萬基羅瓦特。去年

十二月則減至三千八百萬基羅瓦特。

與市場均消失。工廠之輪已緩慢下

去。失業工人日增。去年四月各工

廠用電五千三百萬基羅瓦特。去年

十二月則減至三千八百萬基羅瓦特。

與市場均消失。工廠之

洪以義氣團結
門以忠誠救國
族以義俠除奸

THE CHINESE TIMES
The only Chinese newspaper in Vancouver. Published every day except Sundays and holidays by The Chinese Masons in Canada Publishers Ltd.

少林奇俠傳 第一集

(六)

郭世恩學武訪名師

(七)

李延壽道：這件事情，我本來不能過問。只是憐憫諸客數千里跋涉到此，弄得空手而歸，好生不忍。且待我前去詢問，如能得到他們的踪跡，那時總可以設法向他們索回的。至於相謝，快不要說起。我若因為貪了你們些些之物，替你們出頭，那末我豈不是也變了強盜麼？於是便將那夥客商安頓在客寓之後，自己帶了客商的保鏢，叫他們引導到那被劫的地方，前去查問。

蘭州一帶，山嶺重疊，小路如同羊腸一般，紛歧四出，非熟悉的人，很不容易認明。當下那護鏢的在前引導，看看天色已晚，巡邊不敢前進。延壽問道：壯士可是胆怯了麼？儘管前進，有我在着，怕甚麼來？那護鏢的道：並非胆怯，只是山路有些模糊了！李延壽道：既然不辨路徑，那麼被劫的地方，約摸離此有多少路？你總該有些數目？護鏢的道：估量上去，離開此間，至多不過十里來往！延壽道：如此，我却有些兒知道，你可跟我來。於是反是他在前奔，護鏢的跟在後面，從夜色朦朧中，一直走了十二三里光景。見一坐高山當前，四下裏都是樹林，延壽道：你看此間可是？護鏢的定神看了一看道：是的是的。一些兒也不錯。二人正在說話，忽聽樹林內一陣響，擁出十幾個強人來，攔住去路。延壽上前喝道：那一個是此間的大頭目？請出來相見。蘭州李延壽在此相訪！那時強盜中却有人應聲而出道：李師父，來此何為？怕就是此山之主沙應傑。師父來此有何見教？延壽笑道：原來是沙頭領，有禮了！卑人此來，實不相瞞，是爲了那夥綑販的事情，他們和我略有交誼，且是同門。

都市的貨聲，不論是吆喝或是叫子，各處都有特別的地方情調，形成當地使人留戀的地方性。一個都會的外來人，未曾熟習各行各業販子的賣貨聲，往往不能從那些喝吆喝聲，分辨出他們所作的買賣。就不免摸不着頭腦。一個「老居民」的資格的取得，辨別各類貨聲，可說是一個基本條件。各種貨聲之中，有些或者是清脆幽雅，有些是沉厲蒼涼；有些是靡曼嬌柔，有些是抑揚婉轉，音色情調，雖然各各不同。而其富于情致韻味，及富于暗示性和挑逗性，則到處皆然。我們若果能以敏感的心情，和沉靜的頭腦，去細細玩味貨聲所給予的感覺，暗示和挑撥，未嘗不是枯燥的都市生活一種有趣的調劑。足夠引起興趣。

英國民俗學者弗萊則在他的文章中說：「林奇在他的文章中說：『人生對宇宙突然獲得意外的發現和感悟。』（完）

去低徊尋味。我們便很可以從這裏聽出許多神奇美妙的天籟與人籟，說不定更給予你寶貴的暗示和啟示，叫你對人生對宇宙突然獲得意外的發現和感悟。」（完）

生日快樂

超

因爲「生日快樂」一曲太流行了，人人每年都有一次生日，誰管得了那許多，就是職業的舞台老手都聽說有版權而驚奇。

該曲原著的版權，在今年就滿期了，但是後來修正版仍然保留相當久的版權，這個也不至影响到大家，還不是照樣的在壽糕來時，演奏一遍嗎？

在執照沒有取銷以前，赫爾姊妹繼承人的代理律師，曾依法抗議

以致西聯和郵電公司的電報都得改變語句，送壽糕的侍役，因唱這曲和歌詞的著作人，他們在一八九三年把這首歌曲登記註冊，本來的曲名是「候你早安」，她們姊妹四人從前辦理一所幼稚園，那歌曲就是她們在壹八九一年爲了裏面的孩子作的。

四姊妹中，現在只有一個人還健在，她和她的侄兒赫爾阿巴，在夜總會中對於「生日快樂」一曲，是最仔細注意而又感興趣的，樂隊差不多是常常演奏這歌曲，更提醒他想到連這麼多年來沒有收的版權。

赫爾的代理律師曼先生，在夜總會中對於「生日快樂」一曲，是最仔細注意而又感興趣的，樂隊差不多是常常演奏這歌曲，更提醒他想到連這麼多年來沒有收的版權。

承繼着這歌曲的版權，阿其巴，在威展尼亞大學作英文教授。

赫爾的代理律師曼先生，在夜總會中對於「生日快樂」一曲，是最仔細注意而又感興趣的，樂

